

**ЕВГЕНИЙ Жидков** не скажешь: «Молодо—зелено». Минувшей весной он закончил 10 классов Хмелевицкой школы, а во время каникул успешно проходит производственную практику в сельхозартеле «Родина». Вместе с комбайнером Василием Ивановичем

Кузнецовым они готовили комбайн к жатве. Первыми в колхозе положили начало уборочной страде. Их комбайном «СК-4» уже скошено в валки 150 гектаров, часть из них обмолочена, и более 100 гектаров убрано напрямую. Доволен работой юного

помощника Василий Иванович: — Женька у меня молодец. Смекалистый из него выйдет механизатор. Хоть сейчас самостоятельно штурвал доверять. И прав комбайнер. Ведь отец Евгения тоже механизатор. Еще с ним получил он механизаторскую

закалку. Бывало жара, зной, а мальчишку из кабины трактора не высадишь. Сидит да глаза щурит от солнца, без конца вопросы задает. А уж когда ремонт машины отец занимался, тут сыну каждую часть приходилось

трогать своими руками, а позднее и помогать отцу. Хорошо изучил Женька в то время трактор. А сейчас вот и сложный комбайн не отбивается от рук. На снимке: Евгений Жидков. Фото В. Душенна.



Орган парткома Шахунского производственного колхозно-совхозного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся

Год издания 3-й  
№ 127 (427)

Вторник, 11 августа 1964 года

Цена 2 коп.



По представлению партийных организаций и правлений колхозов за высокие показатели на уборке урожая на Доску почета заносятся:

**Быстров Артемий Андрианович** — комбайнер колхоза «Трудовик». За полный рабочий день подбирает и обмолочивает валки скошенной ржи с площади до 32 гектаров.

**Трушков Павел Андреевич, Кодочигов Виталий Иванович** — комбайнеры сельхозартела имени Свердлова. Работая сообща, двумя комбайнами «СК-4» они убирают напрямую до 42 гектаров хлеба.

**Смирнов Леонид Александрович, Бровкин Иван Семенович** — комбайнеры колхоза «Дружба». При норме 10,3 гектара скашивают и обмолочивают по 23—25 гектаров каждый.

**Вахтанин Иван Михайлович** — комбайнер сельхозартела «Авангард». **Самаров Николай Николаевич** — его помощник. Комбайном «СК-3» убирают в смену по 23 гектара колосовых.

**Трушков Николай Яковлевич** — комбайнер колхоза имени Ленина. Комбайном «СК-3» довел дневную выработку до 26 гектаров.

## УБИРАЕМ И СЕЕМ

Организованно идут уборочные и посевные дела у хлеборобов сельхозартела «Новая жизнь». Гул моторов работающих машин не смолкает на полях с утра и дотемна.

Командиры уборочных агрегатов **Николай Григорьевич Голубев**, **Алексей Михайлович Крюков** и **Юрий Михайлович Волков** за короткое время убрали напрямую 130 гектаров ржи. Механизаторы **Виталий Егорович Соколов** и комсомолец **Рудольф Паратов** сегодня заканчивают косить гороха.

Следом за комбайнами ведется скирдование соломы. Полеводы пустили в ход конные волокуши, грабли, вилы. В Малиновской бригаде, возглавляе-

мой **Василием Федоровичем Шляковым**, за два дня солома была уложена в скирды с площади 40 гектаров. Наравне с умельцами скирдовальщиками **Александром Ивановичем Шляковым** и **Михаилом Николаевичем Зайцевым** замечательно трудятся на уборке соломы **Зинаида Рачкова** и **Фаина Шлякова**.

Одновременно с обмолотом хлебов приступили к севу озимых и 160 гектаров уже засеяны. Вчера тракторист **Николай Алексеевич Гушин** сцепом двух сеялок за неполный рабочий день засеял 47 гектаров.

**М. КОПЫЛОВ**,  
председатель колхоза.

Добросовестно готовились встретить уборку комбайнеры объединенного колхоза «Дружба». Еще задолго до этой поры они позаботились о вышедших из строя в прошлом сезоне деталях двигателей, молотилок, транспортеров и т. д. И вот техника на линейке готовности, но долго стоять не пришлось — 5 подготовленных машин вышли в поле.

Сначала, правда, 87 гектаров подрезали в валки, но всего 4,5 дня потребовалось **Леониду Смирнову**, чтобы подобрать и обмолотить их. За последние полтора дня **Леонид** подобрал комбайном «СК-4» валки с площади 46 гектаров при дневной норме 13. Сейчас комбайнер нервничает, и на это есть все основания. Комбайн у **Леонида** новый, всего второй сезон работает, но для уборки на нем имеется только подборщик. Жатки нет, а ее можно было приобрести...

— Вот и придется теперь с новой машиной стоять, пока горох не подкосит, — сокрушается **Леонид**.

Конечно, его товарищи «по оружию» коммунист **Иван Бровкин**, **Геннадий Лебедев**, **Исаак Ковригин** и **Иван Сбруев** успешно справляются и без него. Но **Леонид** беспокоится, что руки по работе чешутся, а приходится стоять.

Дела идут хорошо. На сегодня раздельным и прямым комбайнированием механизаторы убрали рожь с 550 гектаров из 792. В отдельные дни выработка на комбайно-смену у **Ковригина** доходила до 23 гектаров, а у коммуниста **Бровкина** — до 25 при норме 10,3 гектара на «СК-4». Не отстает и **Геннадий Лебедев**. На своем «СК-3» он довел дневную выработку до 23,6 гектара, вместо 9,3 по норме. 242 гектара ржи, которые осталось убрать механизаторам, долго не простоят. 2—3 дня и их не будет.

В сельхозартеле развернуто

действенное социалистическое соревнование между комбайнерами. Это, во-первых, налагает на них ответственность, во-вторых, каждый день выявляются новые передовики на уборке. Красный вымпел развешивается то на одном, то на другом агрегате. Сегодня он на комбайне **Леонида Смирнова**. В результате каждый водитель комбайна сумел отличиться и получить денежную премию.

Жатва идет. Сейчас самая ответственная задача — это убрать зерно и солому. В «Дружке» нет ни одного убранных поля, где бы не сметали солому. Она уложена в скирды с площади около 450 гектаров. Особенно хорошо организовал эту работу **Буренинский бригадир Василий Николаевич Кузнецов**.

На метку соломы в этой бригаде ежедневно выходят до 20 колхозников и учащихся **М.-Полдневской школы**. Быстро свозят ее к месту скирдования конными волокушами ученики 8 класса **Саша Известкин**, **Володя Комаров** и **Саша Смирнов**. Но они едва успевают ее подтаскивать к месту скирдования. Метальщики **А. А. и Г. И. Кузнецовы**, **П. С. Колокольцев**, **П. А. Соколов** и **И. П. Гладков** быстро с ней управляют. Подтащенный валок они вдвоем или втроем сразу поднимают вилами... и на скирду. Правление

колхоза приняло решение — ни одной копны соломы не оставлять незаскирдованной. И это решение претворяется в жизнь. Колхозники знают, что солома — нынче корм. Вот поэтому так быстро ее и убирают.

Успешно идет жатва и уборка соломы. На ржаных полях шумят комбайны, работают люди. А совсем рядом в рокот комбайнов вливается гул тракторов. Это механизаторы ведут сев. Ранний сев озимых — залог урожая. Этого правила здесь и придерживаются. И вот результат — более 400 гектаров озимой ржи из 840 по плану уже засеяно.

Передовики есть и на севе. **Виктор Матвеевич Чистяков**, например, с сельщиками **Александром Баруткиным** и **Геннадием Булычевым** сцепом из двух сеялок за 2 дня засеяли 80 гектаров, при дневной норме 25. Механизаторы отзываются о нем, как о знающем свое дело, старом и опытным трактористе, отзывчивом товарище.

Темпы жатвы и сева в сельхозартеле высокие. Задача всех механизаторов — не снижать их. Так держать! Пока не придет время стряхнуть с себя полевую пыль и усталость.

**В. ГРИГОРЬЕВ**,  
Колхоз «Дружба».

## ТРУЖЕНИЦЫ

Ничего плохого не скажешь о женщинах колхоза «Родина» **Анне Ивановне Сизовой**, **Надежде Осиповне Челноковой** и **Анне Семеновне Веселовой**. Честно, добросовестно трудятся они в общественном хозяйстве: по 50—70 трудней выработывают ежемесячно в поле.

Беспокойные труженицы ни-

когда не отказываются от наряда бригадира, в течение года не сделали ни одного прогула, работы выполняют только на совесть. На этих передовиков колхозного производства сейчас равняются все члены нашей сельхозартела.

**В. ЛЕБЕДЕВ**,  
бригадир.

# УСПЕХ В ИСКАНИЯХ



«Олимпиада Ивановна Чупрова из города Бор Горьковской области 40 лет работает в школе. Ее труд отмечен правительственными наградами. Говорят, что, когда она на уроке рассказывала детям о хлебе, о том, как он растет, сколько труда стоит людям, те взрослые, которые присутствовали на этом уроке, были настолько восхищены, что называли этот урок поэмой о хлебе. Пройдут годы, и нынешние ученики могут забыть детали этого урока, но уважение к хлебу, к святой работе растящих его людей, сохраняют на всю жизнь».

Так говорил Н. С. Хрущев о заслуженной учительнице на недавней сессии Верховного Совета СССР. Олимпиаду Ивановну знают в городе Бор и стар и млад. Воспитанию учащихся одиннадцатилетней школы № 4, где она работает, О. И. Чупрова отдает все свои силы, знания, богатейший опыт и талант педагога. На снимке: О. И. Чупрова. Фото В. Вейтенко.

Фотокроника ТАСС

Минул месяц, как закончился учебный год в сети политического просвещения в Шахунском УПП ВОС. Как он прошёл, что дали политзанятия слушателям кружка по истории КПСС, какие имелась недостатки—об этом мне, как пропагандисту, и хотелось поделиться через газету «Знамя труда».

Учебная программа выполнена. Изучены 7 первых глав истории КПСС и доклад М. А. Сулова «О борьбе КПСС за сплоченность международного коммунистического движения».

При изучении того или иного положения истории КПСС я не просто приводил те или иные тезисы, а доказывал их, подтверждал примерами из жизни КПСС наших дней, подводя слушателей к практическим выводам.

При изучении основ ленинского учения об организационных принципах партии (речь идет о II съезде РСДРП и работе В. И. Ленина «Шаг вперед, два шага назад») на занятии проанализировали работу своей партийной организации, показали, как выполняются коммунистами требования Программы и Устава партии, как воплощаются в жизнь ленинские организационные принципы и нормы партийной жизни. Нужно отметить, что это обсуждение дало добрый толчок в улучшении деятельности коммунистов на производстве и общественной жизни предприятия.

Готовясь к занятиям, я использую указанную по теме политическую литературу, журнал «Политическое самообразование», книгу «Художественная литература в помощь изучающим историю КПСС», периодическую печать.

Изучая тему «Партия большевиков в революции 1905—1907 годов», я использовал в беседе произведения М. Горького «Мать», В. Маяковского «Владимир Ильич Ленин», С. Мстиславского «Грач—птица весенняя», К. Паустовского «Рассказы об очаковцах». В

этот период в «Правде» была опубликована статья группы членов КПСС с 1914 года о воспитаннике ленинской школы, нижегородском большевике, И. Д. Чугурине. Статья явилась хорошим подспорьем в доказательство того, как большевики Н. Новгорода и Сормова были в первых рядах борцов с самодержавием.

Пропагандисту полезно привлечь людей, которые могут дополнить его рассказ личными воспоминаниями, впечатлениями по отдельным вопросам

требуется, должен помочь человеку выбрать наиболее подходящую для него форму учебы.

Если взять состав нашего кружка по истории КПСС, то доброй половине следовало бы учиться в начальной ступени марксистско-ленинского образования—в политшколе. В ней бы следовало заниматься товарищам, которые не имеют достаточной общеобразовательной подготовки, а сюда я отношу тт. Малова, Яблочкина, Бара-

## ЗАМЕТКИ ПРОПАГАНДИСТА

банова, Парфенова и Третьякова. Большее значение для успешной работы кружка имеет его численный состав. У меня поначалу было 50 слушателей, затем—46 и только под конец года—38 человек. Ясно, что такой кружок, где слушатели с образованием от 1 класса до среднетехнического, не может работать плодотворно: мне трудно вовлечь всех слушателей в активное собеседование, а еще труднее проверить, как они усваивают материал. Впрочем понятно, что к проверке успеваемости слушателей нельзя подходить по-школярски: проводить опросы, ставить оценки и т. д. Но нельзя и пускать это дело на самотек.

Опыт показывает, что лучше всего удается организовать работу кружка в том случае, если число слушателей в нем не превышает 15—20 человек и занятия проводятся два раза в месяц.

На новый учебный год в сети политического просвещения у нас решили создать 4 кружка—по истории КПСС, по политической экономии, по конкретной

темы. Так, например, в новом учебном году при изучении 9 главы истории КПСС будут приглашены на занятия участники гражданской войны. При изучении глав о первых пятилетках, о коллективизации сельского хозяйства к собеседованию будут приглашены такие активные участники этих дней—директор УПП ВОС тов. Троегубов, мастер тов. Пегов и другие.

Это будет отход от шаблона. Более содержательными будут и сами политические занятия.

Для того, чтобы пропаганда не велась схоластично, отвлеченно от жизни, не была книжной, нужно хорошо знать людей, среди которых ведешь политические занятия.

Мне не трудно было установить контакт со слушателями. Ведь я работаю среди коллектива, в котором совместно решаем производственные задачи, боремся за выполнение государственного плана.

Идеологическая закалка в некоторой степени сказалась на повышении производительности труда, на политической сознательности. Многие слушатели стали ударниками коммунистического труда. Среди них Н. Каталов, занесенный на городскую Доску почета, С. Дербенев, В. Мочалов, Н. Садырина. Иные потянулись в партию Ленина. За истекший учебный год из моего кружка было принято в ряды КПСС 18 слушателей—мастер А. Дорин, слесари И. Глушков, К. Аккузина, И. Соловьев, токарь Ф. Втюрин и другие.

Дело политического просвещения коммунистов и беспартийных в новом учебном году следовало бы начинать с правильного формирования системы марксистско-ленинской учебы.

Как известно, ЦК КПСС обращал внимание парторганизации на необходимость строжайшего соблюдения принципа добровольности при выборе коммунистами и беспартийными тех или иных форм политического просвещения.

Это, конечно, не значит, что работу по комплектованию кружков нужно пустить на самотек. Зная хорошо людей, учитывая их политический и общеобразовательный уровень, характер деятельности, секретарь парторганизации, если по-

экономике и по текущей политике.

Посещаемость слушателей на политзанятиях у нас, в основном, была нормальной. Такие коммунисты, как П. Антонов, Н. Каталов, Е. Брусов, А. Дорин, П. Долгунин, Н. Садырина, Ф. Втюрин и другие посетили из 14 занятий по 14—12. Этого не скажешь о коммунистах Б. Морьева, В. Яблочкина, О. Парфенова, Г. Сорочинском и Т. Буторинной, посетивших за год от 3 до 6 занятий.

На одном из заседаний партбюро были обсуждены коммунисты, которые неаккуратно посещали политзанятия. Думаю, что время от времени надо вызывать таких на партбюро и давать им понять—учиться нужно, в наше время нельзя быть «нищим духом».

Пропагандистам доверено дело огромной важности—нести слово партии в массы. И нужно, чтобы политическое самообразование изучалось так же вдохновенно и страстно, как мы обсуждали новинки художественной литературы или возможность полета человека на другие планеты.

Нужно, чтобы политзанятия проходили увлекательно, чтобы на них не было равнодушных людей, которые сидят на занятиях и ждут, когда их отпустят домой.

Научить слушателей мыслить зрело, гибко, самостоятельно и чтобы это мышление шло на пользу производству, идейному росту человека.

Наконец, нужно, чтобы идеологические отделы горкома и парткома КПСС всемерно укрепляли руководство политическим самообразованием, больше интересовались сетью политического просвещения, работой пропагандистов, учили их так, как этого требуют решения июньского (идеологического) Пленума ЦК КПСС.

В. ШАБАЛИН,

пропагандист кружка истории КПСС.

## В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА НОВЫЙ РАСПОРЯДОК РАБОТЫ ПАСПОРТНОГО СТОЛА

Исполком Шахунского горсовета установил в городе Шахунье новый распорядок работы паспортного стола и других организаций, связанных с выдачей паспортов и пропиской.

Время работы этих органов вводится следующее (с часовым перерывом на обед):

Вторник, четверг, суббота с 12 до 20 часов.

Среда, пятница с 8 до 16 часов.

Воскресенье с 9 до 16 часов.

Выходной день — понедельник.

Такой распорядок дня указанных органов устанавливается с целью улучшения обслуживания граждан, чтобы население могло в свободное от работы время разрешить вопросы, связанные с паспортным режимом.

Хорошее, радостное настроение было у тружеников дорожно-строительного участка № 1 накануне Дня строителя. Они получили телеграмму, в которой начальник Управления строительства дорог по Горьковской области Д. Н. Мельников поздравлял их с праздником, присуждением первой премии и переходящего Красного знамени за успехи во втором квартале 1964 года.

Участок в этом сезоне

**ЗНАМЯ ТРУДА**

2 стр. 11 августа 1964 г.

## ЛОЖИТСЯ АСФАЛЬТ НА ДОРОГИ

действительно добился немалого. Несмотря на большую распыленность и отдаленность объектов, он работает ритмично, постоянно перевыполняя задания.

На 1 августа от годового плана 21 километр 17 заасфальтировано, из 6 километров дорог, которые нужно реставрировать, сдано 5. Немало выработано и отпущено асфальта различным организациям для устройства подъездных путей и тротуаров, а также колхозам — для

доильных площадок и зернохранилищ.

Успех дела решают люди. По достоинству оценил местком работу лучших строителей-дорожников. Экспедиторы Георгий Агеев и Леонид Хохлов, слесарь Евгений Коротков, шоферы Павел Лапшин и Михаил Перминов, автогрейдерист Леонид Смирнов награждены первыми денежными премиями. Двенадцать человек получили вторые премии, 31 — третьи.

На участке немало лю-

дей, в совершенстве владеющих своей специальностью. К числу их относятся слесарь по ремонту дорожной техники Виктор Турусинов, бригадир по дизельным установкам Николай Лутошкин, моторист асфальтоукладчика Валерий Соколов, кочегар асфальто-бетонного завода Алексей Скригуль. Вверенное им оборудование и механизмы не простаивают ни одного часа. А это значит, что и другие строители могут работать без вынужденных срывов.

И, конечно, ими гордится весь коллектив.

В настоящее время с полной нагрузкой ведется асфальтирование дороги Тонкино — Шаранга. Из четырех километров два уже сданы. Продолжается также асфальтирование трассы Урень — Ветлуга. Там осталось закончить работу на полторакилометровом участке.

Коллектив дорожно-строительного участка полон решимости успешно завершить годовой план.

Т. НОРКИНА.

## В ЧЕСТЬ ДНЯ ВОЗДУШНОГО ФЛОТА СССР

18 августа—День Воздушного Флота СССР. В честь традиционного праздника Центральный Комитет ДОСААФ решил провести с 12 по 18 августа «Неделю Воздушного Флота СССР».

Накануне и в день всенародного праздника в городах и селах состоятся доклады и лекции о славной истории отечественной авиации.

В августе будут проведены всесоюзные соревнования по самолетному, вертолетному и авиамодельному спорту. В союзных республиках, краях и областях пройдут минофестивали и торжественные собрания.

(ТАСС).



Экипаж дальнего бомбардировщика перед вылетом. Фото В. Куняева. Фотокроника ТАСС.

# В КОМПЛЕКСЕ

Групповая уборка хлебов... Как много пишут о ней в газетах и говорят по радио. А что если применить ее на наших полях, хотя бы двум агрегатам спариться? Так размышлял про себя перед началом уборочной страды комбайнер колхоза имени Свердлова Павел Андреевич Трушков.

Правился ему механизаторской хваткой бывший помощник комбайнера Виталий Иванович Кодочигов. Прошлой зимой он успешно закончил курсы механизаторского всеобуча. Комбайн «СК-4» ему доверили.

—С Виталием Кодочиговым заключаю союз на весь период уборки,—заявил в правлении Павел Андреевич.—Механизатор он молодой. Могут трудности встретиться. С каждым из нас такое случалось. Пусть бок о бок со мной работает. Помогу в любую минуту.

И убедились механизаторы на опыте, что хорошо вместе работать. И выработка больше, и затраты ниже. Ежедневно вдвоем они убирают на прямую до 42 гектаров колосовых. А всего скосили и обмолотили хлеба на площади 170 гектаров. Даже при такой высокой выработке зерно от их комбайнов успевают отвезти одна автомашинка. А работали бы порознь, потребовалось бы не меньше двух машин.

Примечательно в колхозе и то, что первый год здесь ме-

ханализована уборка соломы. К месту скирдования она доставляется тракторной волокушей, а укладывается в скирды стогометателем. Ловко управляет им тракторист Николай Александрович Втюрин. С двумя подсобными скирдовальщиками за 6 часов он уложил солому с площади 48 гектаров.

Дружно начали хлебоборбы сев озимых. Четвертая часть запланируемого озимого клина уже засеяна добротными семенами. Высокопроизводительно и качественно ведет сев тракторист Анатолий Васильевич Трушков. Трактором «Т-75» в сцепе с двумя сеялками он засеивает значительно больше установленных нормами выработки площадей.

За качеством обработки почвы и сева зорко следят народные контролеры из группы содействия комитету партгосконтроля, возглавляемой Александром Егоровичем Виноградовым.

Горько пришлось трактористу Федору Андриановичу Трушкову, допустившему брак на перепашке клеверница. Мелко обработанную им площадь забраковали и заставили перепашать без начисления трудней. Кроме того, в правлении на счет тракториста поставили стоимость затраченного горючего. Такой урок будет поучительным для многих.

В. ГЛУХОВ.

## ПЕРЕДОВИКИ УБОРКИ

Хорошо ведут жатву механизаторы колхоза «Ошминский». Комбайнер Алексей Смирнов с первых дней уборки использует свой «СК-4» высокопроизводительно. Он ежедневно выполняет норму не менее 200 процентов. Вот пример. 7 августа Алексей Иванович сумел подобрать и обмолотить рожь из валков с 30 гектаров, вместо 15 по норме.

Не отстают от Смирнова и его коллеги комбайнеры Николай Юдинцев и Егор Махнев. В тот же день Юдинцев убрал прямым комбайнированием 22 гектара озимых при сменной норме 8,3 гектара. При том же задании Егор Махнев сжал рожь с 20 гектаров.

Соревнование механизаторов

здесь дается широкой гласности. По случаю высокой выработки комбайнерами Алексеем Смирновым, Николаем Юдинцевым и Егором Махневым в колхозе были выпущены «молнии». В них все хлебоборбы призываются к тому, чтобы брать пример с передовиков уборки урожая.

Высокопроизводительный труд комбайнеров позволил значительно ускорить жатву озимых. На сегодня в хозяйстве скошено и обмолочено больше половины озимого клина. Хорошо налажена здесь и уборка соломы. Хлебоборбы первой комплексной бригады быстро заскирдовали солому на своих полях и оказывают помощь в этой работе первой бригаде.

С. ЕРШОВ.



# ОБКАТЧИК ДВИГАТЕЛЕЙ

КАЖДОЕ утро, крупным размеренным шагом, идет в мастерские отделения «Сельхозтехника» Иван Васильевич Рожнецов. Спецовка плотно облегает его фигуру. Знакомых он встречает приветливым «здравствуйте» и всегда первым подает руку. При этом на его лице появляется добродушная улыбка. Знающие его всегда называют по имени и отчеству.

Работает Иван Васильевич здесь обкатчиком моторов. Специальность несложная, но очень кропотливая.

На приемный пункт отделения поступает очень много неисправных моторов всевозможных марок и мощностей. В сборочном цехе бригада слесарей производит их ремонт и уже оттуда моторы поступают на стенды обкатки. Их два—один для дизельных двигателей, другой—для карбюраторных.

Из сборочного цеха Иван Васильевич крапом переправляет отремонтированный мотор. Ставит его на 4 домкрата и делает ему сначала холодную обкатку с помощью электричества. Определено количество оборотов. Они постоянно увеличиваются и так же постепенно двигатель переводится на горячую обкатку. Тогда Иван Васильевич даст ему нагрузку на всю

мощность. Абсолютно необходимо, чтобы каждый мотор выдерживал расчетную нагрузку.

Если мотор исправен, его ложат на специальную площадку. Иван Васильевич продолжает его осмотр. Особое внимание он уделяет подшипникам коленчатого вала, их шлифовке и подработке. Если же в двигателе обнаружится небольшой дефект, Иван Васильевич сам его исправляет. Но когда брак по вине слесарей, то им же опять и отправляет.

—Ведь все выявляется в основном на стендах,—говорит Иван Васильевич.—Со стендов двигатели идут снова на машины и плохо отремонтированный выпускать нам просто нельзя. Да и двигатели разные, вернее, по-разному их ремонтируют. Одни сразу даются, а другие вот «скапризничают». Ходишь, ходишь вокруг них, пока своего не добьешься.

За месяц Иван Васильевич обкатывает до 35—40 двигателей. Зимой было 50 и больше. Это объясняется тем, что капитального ремонта стало мало. Колхозы еще зимой завершили ремонт технических неисправностей двигателей. Сейчас они поступают только от организаций.

У обкатчика специальный журнал, куда он заносит все проверенные двигатели. Там

он отмечает минимальные и максимальные обороты его, давление масла, мощность—осталась ли она прежней, уменьшилась или увеличилась. После этого ставит в журнале свою подпись и дает на подписку механику. Двигатель можно ставить на машину.

Много сейчас всевозможных машин, двигатели которых были в ремонте, катают свои шасси по дорогам нашего района. И мало кто из водителей знает, что только благодаря Ивану Васильевичу Рожнецову—простому обкатчику двигателей—они работают бесперебойно. И хотя не знают его в лицо водители, а все же говорят свое спасибо неизвестному им человеку. А предназначено это спасибо Ивану Васильевичу.

В. СМЕРНОВ.

На снимке: И. В. Рожнецов в цехе обкатки.



## КРОЛИКОВОДСТВО — ВЫГОДНОЕ ДЕЛО

Кролиководство — один из резервов производства мяса. Разведением пушистых зверьков заняты сейчас многие зверосовхозы Полтавской, Тульской, Саратовской, Новосибирской и других областей страны.

Их работа обобщена на тематической выставке «Опыт передовых хозяйств по увеличению дешевой продукции кролиководства», открывшейся на Выставке достижений народного хозяйства СССР.

Производство мяса и шкурок от одного и того же стада можно увеличить в два раза. Как это сделать, кролиководы узнают, изучив опыт совхоза «Первомайский» Свердловской области. Здесь практикуются зимние окролы маток. В январе и феврале они дают первое потомство. От кроликов, родившихся в январе, получают еще два потомства—в июне и августе, и от февральских одно—в июле. Весь приплод — это 30—40 крольков, или центнер мяса от потомства каждой матки. Выгодное дело.

Выращивать кроликов быстро и с наименьшими затратами—такую цель ставят перед собой работники экспериментальной фермы Научно-исследовательского института пушного звероводства и кролиководства. Планы у них не расходятся с делом. За сто дней кролики достигают здесь трех килограммов веса.

Интересен раздел выставки, посвященный экспериментальной работе хозяйств. В последние годы выведены новые высокопродуктивные породы кроликов, которые отличаются и хорошим весом, и хорошими шкурками. Так, кролики черной и вуалево-серебристой пород достигают веса в 6,5—7 килограммов.

г. Москва.

ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 11 августа 1964 года

## НАКАНУНЕ ЗАВЕРШЕНИЯ ЖАТВЫ

Как и во всех полевых работах, на уборке урожая в колхозе «Всходы Ильича» решающую роль играют механизаторы. Об этом говорят многочисленные примеры. Так, комбайнер Геннадий Русов уже убрал навесной жаткой, подобрал и обмолотил валки с площади 122 гектара. При этом работа принималась хорошим качеством. Жатва велась на низком срезе, что способствует накоплению кормов.

Высокопроизводительно использует комбайн Г. Я. Русов.

5 августа он убрал рожь в валки с площади 42 гектара, а на другой день подобрал и обмолотил из сжатого 31 га.

Успешно трудится комбайнер Михаил Кузнецов. За 6 дней прямым комбайнированием он сжал и обмолотил 92 гектара озимых.

Благодаря упорному труду механизаторов на уборке, умелому использованию ими степных кораблей сельхозартель находится накануне завершения жатвы озимых хлебов.

В. РУСОВ, секретарь парторганизации.

## УЧЕТ И КОНТРОЛЬ — ПРЕЖДЕ ВСЕГО

Известно: без хорошо налаженного учета нельзя экономно и расчетливо расходовать средства, планомерно и своевременно пополнять недействующие и другие общественные фонды колхоза, наиболее полно использовать рабочую силу и технику. Он способствует внедрению хозяйственного расчета на всех участках колхозного производства.

Сейчас лучше других поставлен первичный и бухгалтерский учет в колхозе «Новый путь», где главным бухгалтером Л. Д. Лебедева. Здесь постановка его соответствует всем требованиям: на протяжении нескольких лет ведутся книга

главных счетов и оборотные ведомости.

Кроме того, в этой сельхозартели первичный учет в бригадах, на фермах и подсобных предприятиях и мастерских тоже в надлежащем порядке. Осуществляют его бригадиры комплексных бригад, а на отдельных фермах—старшие доярки. Средства производства и общественный скот там закреплены за материально-ответственными лицами и всякое перемещение и выбытие производится только лишь по письменному распоряжению правления колхоза.

В этом хозяйстве ежегодно производится оприходование льносоломки, льнотресты и гру-

бых кормов. Так, на 1 августа в целом по колхозу все сено обмеряно и передано под ответственность бригадиров.

Также следует отметить хорошую постановку учета в колхозах «Всходы Ильича», имени Кирова, имени Свердлова, которая способствует экономическому укреплению сельхозартелей и трудовой активности колхозников в общественном хозяйстве.

Но наряду с этим контроль и бухгалтерский учет в некоторых колхозах осуществляется все еще слабо, находится в запущенном состоянии. Это прежде всего колхозы «Заря», «Герой труда» и «Ир-Жара», где

оборотные ведомости не ведутся, разработка и разноска документов по книгам учета затягивается.

Сейчас в полном разгаре страдная пора: идет уборка хлебов и заготовка грубых кормов. И счетному аппарату колхозов следует ежедневно вести соответствующий учет—своевременное оприходование поступающей продукции и повседневный контроль за ее расходованием.

Н. ЗАМАХОВ,

зам. главного бухгалтера производственного управления.

# БОЛЬШОЙ ГОД СОВЕТСКОГО КИНО

ГОДОМ большой и напряженной работы был минувший год для советских кинематографистов. Они воплощали в кинопроизведения современную советскую действительность, создавали картины, посвященные борьбе нашего народа за торжество коммунистических идеалов, идеалов мира и прогресса.

Всего нашими студиями в 1963 году было выпущено 102 художественных и 33 полнометражных научно-популярных и хроникально-документальных фильмов.

Современной теме будет посвящено свыше половины фильмов, которые выйдут в 1964—1965 годах. Около 20 кинофильмов посвящаются историко-революционным темам. Ряд картин посвящается становлению советской влас-

ти в союзных республиках. Над большим широкоэкранным фильмом «Карл Маркс» начинает работу режиссер Г. Рошаль. Съемки фильма еще не начались, но уже проделана огромная подготовительная работа. Выбраны места для натурных съемок. Они будут проходить в городах ГДР и в Ялте. Снимать фильм будет оператор Л. Косматов, главный художник И. Шпинель. Музыка к фильму пишет Д. Шостакович. Сценарий фильма написан Г. Рошальем и Г. Серебряковой по роману писательницы «Похищение огня».

Будет продолжена экранизация классических произведений русской и мировой литературы. Расширяется участие советской кинематографии в совместных с зарубеж-

ными фирмами постановках художественных фильмов.

Много интересного обещают мастера советского документального и научно-популярного кино. На экраны страны выйдет полнометражный документальный фильм «Великое десятилетие». Будет продолжена работа над кино-эпопеями о Владимире Ильиче Ленине, о Коммунистической партии, о Великой Отечественной войне.

В будущем году предполагается выпустить не менее 40 широкоэкранных картин, около 70 цветных фильмов.

На снимке: создатели фильма «Карл Маркс» — художник Э. Рубинштейн, оператор Б. Арешкий, режиссер М. За-



На снимке: создатели фильма «Карл Маркс» — художник Э. Рубинштейн, оператор Б. Арешкий, режиссер М. За- ржикая, кинооператор Л. Косматов, режиссер-постановщик Г. Рошаль, режиссер Ф. Берман и главный художник И. Шпинель за обсуждением эскизов к фильму. Фото В. Янкова. Фотохроника ТАСС.



Всегда вовремя получают свежий хлеб высокого качества тоншаевцы. Не зря они добрым словом вспоминают работников местной хлебопекарни.

НА СНИМКЕ: (слева направо) мастера хлебопечения Л. Г. Дудина и А. И. Путикова, заведующая пекарней М. В. Втюрина и подручная В. Д. Клешина.

Фото В. Душина.

## ОТПОР ПРАВОНАРУШИТЕЛЯМ

Товарищеский суд при Вахтанском леспромхозе (председатель М. А. Дюпин) заметно оживил свою работу. Силу общественного воздействия он направил против тех людей, поступки которых мешают коллективу нормально жить, трудиться и отдыхать.

Слесарю Александру Аристову приглянулся хорошо оборудованный Красный уголок ТЭЦ. Один раз он после посещения этого культурного очага «случайно» прихватил с собой партию домино. Затем таким же путем перекочевал из Красного уголка в квартиру Аристова партия шашек и шахмат, электрозвонок и часы-будильник.

Кто знает, до каких масштабов разрослись бы воровские замашки Аристова, если бы сами рабочие не разоблачили его. И вот заседание товарищеского суда. Стоит Аристов перед большим количеством рабочих и стыдливо прячет свои глаза. Ему не хочется говорить о подробностях кражи каждого предмета, но ничего не поделаешь. Надо отвечать...

За воровство культурного инвентаря товарищеский суд объявил Аристову Александру Николаевичу выговор с опубликованием в печати. Все похищенные

вещи, разумеется, заставили Аристова вернуть в Красный уголок.

Тридцатидвухлетний Кашицын Борис Васильевич прирастал к «зеленому змию» и на почве пьянки стал хулиганить, недостойно вести себя в семье, избивать жену. Товарищи не раз пытались советом урезонить гуляку, но не помогло. Пришлось делом Кашицына заняться товарищескому суду. Присутствующие сурово осудили антиобщественные поступки Кашицына, а товарищеский суд подвергнул его штрафу в размере 10 рублей.

Как говорят, «досталось на орехи» от товарищеского суда и рабочему Пряхину Вячеславу Васильевичу, учинившему скандал в Доме культуры.

Хочется пожелать, чтобы и другие товарищеские суды активизировали свою работу. Все поступающие к ним материалы разбирали своевременно, по горячим следам. Этим самым мы во многом поможем оступившимся людям встать на правильный путь.

А. МАКОВЕЕВ, начальник Вахтанского поселкового отделения милиции.

## К СВЕДЕНИЮ ПЕНСИОНЕРОВ

В среду, 12 августа, в 13 часов в клубе им. Плксина состоится общее собрание пенсионеров города Шахуньи.

Участникам собрания будет прочитана лекция о международном положении и показан кинофильм.

Вход свободный.

СОВЕТ ПЕНСИОНЕРОВ.

## СКОЛЬКО МОЖНО ЖДАТЬ?

Мой отец, Алексей Михайлович Овчинников, пенсионер, инвалид Отечественной войны. Ему 69 лет.

В прошлом году, 13 апреля, он выписал в Сявском леспромхозе 8 кубометров дров — хвойных отходов. Уплатил по 80 копеек за кубометр с подвозкой. С тех пор прошло больше года, а дрова все еще находятся в лесу.

Неужели мой отец, долгое время трудившийся в леспромхозе кузнецом, не заработал того, чтобы ему привезли дров?

Сколько можно ждать? Еще год или больше? Пусть ответит на это администрация Сявского леспромхоза.

А. ОВЧИННИКОВ.

РОНО.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

Шахунский районный отдел народного образования доводит до сведения лиц, подавших заявления на курсы учителей, что за результатами необходимо явиться не позднее 15 августа.

## Горьковская областная школа мастеров-строителей ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1964 — 65 учебный год

Срок обучения один год.

Школа готовит мастеров-строителей для колхозно-совхозного строительства.

Принимаются граждане обоего пола, достигшие 18-летнего возраста, имеющие образование не ниже 7 классов.

Приемные экзамены не проводятся. Начало занятий с 1 октября 1964 года.

Заявления подаются на имя директора с приложением следующих документов: заявления о поступлении в школу, свидетельства о рождении (подлинник), свидетельства об образовании (подлинник), автобиографии, справки об отношении к воинской обязанности, справки о состоянии здоровья, двух фотокарточек, направления на учебу от колхозов, совхозов, МСО, ремстройучастков.

Подробные справки могут быть получены по запросам.

Заявления принимаются с 25 июня по 20 сентября 1964 года по адресу: Горьковская область, р. п. Красные Баки, ул. Луговая, д. № 27, строительная школа.

ДИРЕКЦИЯ.

## 20 ЛЕТ СПУСТЯ...

Через такой промежуток времени встретились вновь 1 августа 10 бывших выпускников Вахтанской средней школы. Хотя остальные восемь товарищей по разным причинам не могли лично присутствовать, но они знали об этой встрече и тепло приветствовали своих «однокашников» телеграммами. Собравшиеся вспомнили годы учебы, много шутили, искренне смеялись, от души веселились.

Интересно: кем же стали эти люди через два десятилетия? 16 человек получили высшее и только двое имеют среднетехническое образование. 14 питомцев являются членами Коммунистической партии.

Иван Бусыгин сейчас военный инженер, кандидат технических наук, Нина Рождественская — врач, кандидат медицинских наук, Ирина Ромашкевич — врач, главный

эпидемиолог гор. Ишимбая, Вениамин Орлов — инженер, начальник строительного-монтажного управления в гор. Перми, Николай Губанов — майор Советской Армии, политработник, Любовь Волкова, Руфима Смирнова, Людмила Чегаева, Антонина Разумова — преподаватели; Ирина Решетникова окончила сельхозинститут, работник Горьковского облисполкома. Из остальных восьмерых отсутствующих теперь трое работают преподавателями, двое — врачами, один товарищ — инженером и два человека — техниками.

На встречу давних выпускников были приглашены старшие учителя школы Ф. И. Островская, Г. И. Варакин, А. Ф. Садаков, З. А. Ронжина и А. П. Ронжин. Немало добрых слов было сказано здесь в адрес своих наставников: ведь это они привели юношам и девушкам жажду к знаниям и любовь к труду. Все пожелали встретиться еще раз через 20 лет.

В. ШИПОВА,

врач Вахтанской больницы.

Зам. редактора  
Г. П. ЧИСТЯКОВ.

## Городскому профессионально-техническому училищу № 8 СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

руководитель художественной самодеятельности. Оклад 80 рублей. Предоставляется квартира.

Обращаться по адресу: Костромская область, Шарьинский район, пос. Полдневица, ГПТУ № 8.

## ПРОВОДИТСЯ НАБОР РАБОЧИХ

на строительство в города: Тюмень, Новгород, Саратов, Зима, на станции Тайшет, Заполярная, поселок Мама и другие. А также ведется отбор семей на переселение в совхозы Тюменской, Амурской областей и Хабаровского края.

За справками обращаться к уполномоченному при райисполкоме, комната 2.